

AKTUALIZOVANÉ Stanovisko společnosti

15.7.2025 - | Nemocnice Pardubického kraje

Aktualizované vyjádření společnosti k 15. červenci 2025

S veškerým pochopením a lítostí ke ztrátě, kterou utrpěla rodina pana Jozífa, nám nezbyvá než reagovat na vyjádření týkající se Pardubické nemocnice, která se objevila v médiích a na sociálních sítích a v jejichž důsledku teď nemocnice a její zaměstnanci čelí zvýšené agresivitě a anonymním útokům.

Odborné posouzení lékařského postupu

Lékaři soudního oddělení z odborného hlediska nemohou a ani nehodnotí lékařský postup klinických pracovišť (zde ORL). Konkrétně se vyjadřují vždy pouze ke svým vlastním odborným zjištěním, a to z oboru soudního lékařství (tedy k provedené zdravotní pitvě). Pokud se někdo dotazuje, nad rámec pitevní diagnózy, na konkrétní léčebný postup lékařů kliniků, vždy rodinu a blízké upozorní na to, že mohou hovořit pouze v obecné rovině, tj. nikoli se zřetelem ke konkrétním poměrům daného pacienta. Stejně postupovali i v případě rodiny paní Jozífa.

Pokud v této souvislosti vznikly či vznikají dezinterpretace možných příčin úmrtí pana Jozífa, děje se tak na základě laických odhadů, od kterých se Nemocnice odborně distancuje. Tyto laické odhady v konečném důsledku mohou i samy zvyšovat bolest pozůstalých.

Transparentní přístup

Nemocnice se zároveň důrazně ohrazuje vůči tvrzením o rozkolu ve vedení zdravotnické dokumentace a reálným zdravotním stavem pacienta, jakož i informacím vytrženým z medicínského kontextu a zkreslení skutkových událostí tak, jak se dle objektivních dat a časových údajů staly (a to jak v kontextu provedení kontrolních odběrů, stavu pacienta při propuštění, poučení o možných rizicích, nastaveném léčebném režimu po propuštění a jeho dodržování samotným pacientem, nasazení citlivých ATB, příčiny úmrtí atd.).

Postup Nemocnice je a bude nadále transparentně prověřován nezávislým znalcem a na podnět rodiny rovněž orgány činnými v trestním řízení. Nemocnice důrazně žádá o nešíření zkreslených a zavádějících vyjádření do skončení těchto úkonů.

Za situace, kdy Nemocnice sama aktivně komunikuje, spolupracuje a usiluje o prošetření celé věci se však, i pod stoupajícími útoky, cítí být rovněž osobou poškozenou, pročež bude rovněž sama zvažovat další právní kroky.

Vyjádření společnosti z 9. července 2025

Nemocnice lituje úmrtí pana Jozífa a jeho rodině znovu vyjadřuje upřímnou soustrast. Jsme jim i nadále k dispozici k odpovědím na případné otázky či dovysvětlení našeho postupu.

Pokud jde o vyjádření k péči o pana Jozífa, lze uvést stručně následující. Do péče naší nemocnice byl pan Jozíf přijat ve vážném zdravotním stavu v neděli 18. 5. Na základě urgentního vyšetření, včetně CT, absolvoval ještě téhož dne neodkladný chirurgický zákrok. Operace proběhla bez komplikací a pooperační průběh umožnil jeho propuštění čtvrtý den po výkonu, v souladu s doporučením odborných společností (ke stažení níže) a standardní praxí. Obvyklá délka hospitalizace (nejenom v naší nemocnici) v tomto kontextu bývá 3-5 dnů po zákroku. K náhlému zhoršení stavu pacienta došlo

až několik dnů pro jeho propuštění.

Vzhledem k povinnosti zachovávat mlčenlivost nemůžeme podrobnosti zdravotního stavu pana Jozífa dále blíže komentovat. Obecně však platí, že pacienti v obdobných případech v domácím prostředí dobírají po operaci nasazená antibiotika a vždy se jim doporučuje striktní klidový režim. Pacienti jsou při propuštění informováni o možném riziku pozdního pooperačního krvácení a poučeni o nezbytnosti, v takovém případě, neprodleně volat záchrannou službu.

S rodinou byl v souvislosti s touto událostí v kontaktu přednosta kliniky a rovněž lékařka soudního oddělení. Oba jim poskytli informace týkající se jejich odborných zjištění a byli jim k dispozici pro jejich dotazy.

Kvalita a bezpečí poskytovaných zdravotních služeb je pro nás absolutní prioritou. Přesto je třeba říci, že i při odborně správné péči může v medicíně dojít k nepředvídatelným komplikacím s velmi vážnými následky. Z tohoto důvodu je důležité, aby byla diskuze vedena věcně, s respektem k odborným faktům a všem zúčastněným stranám.

Současně proběhlo interní odborné šetření a konzultace s nezávislým specialistou prof. MUDr. Janem Plzákem, Ph.D., FCMA, předsedou ORL společnosti ČLS JEP. Žádné pochybení nebylo shledáno. Pro maximální transparentnost jsme nad rámec obvyklého postupu zadali zpracování znaleckého posudku nezávislým znalcem.

Níže pak přikládáme jednak mezioborové stanovisko odborných společností, a jednak **závěr odborného posouzení průběhu a diagnostického a léčebného postupu našich zdravotníků od prof. MUDr. Jana Plzáka, Ph.D., FCMA, předsedy ORL společnosti České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně.**

<https://www.nempk.cz/novinky/aktualizovane-stanovisko-spolecnosti>